2
	UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐẶNG THÙY TRÂM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	Xã Đặng Thùy Trâm, ngày        tháng 8 năm 2025



BÁO CÁO
Về việc kết quả thực hiện Dự án 9, Chương trình MTQG phát triển
KT - XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2021 - 2025
trên địa bàn xã Đặng Thùy Trâm

Thực hiện Quyết định số 17/QĐ-HĐND ngày 12/8/2025 của Hội Đồng Nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc Thành lập Đoàn giám sát của Ban Dân tộc của Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát chuyên đề về tình hình triển khai thực hiện Dự án 9 "Đầu tư phát triển nhóm dân tộc thiểu số rất ít người và nhóm dân tộc còn nhiều khó khăn" thuộc chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, từ năm 2021 đến năm 2025, UBND xã báo cáo kết quả triển khai thực hiện Dự án 9 như sau:
· Hiện tại Dự án 9 “Đầu tư phát triển nhóm dân tộc thiểu số rất ít người và nhóm dân tộc còn nhiều khó khăn” giai đoạn 2021 – 2025 trên địa bàn xã Đặng Thùy Trâm (xã Ba Trang (cũ), xã Ba Khâm (cũ)) chưa triển khai thực hiện. Nguyên nhân trước khi tổ chức chính quyền địa phương hai cấp, UBND huyện Ba Tơ (cũ) chỉ phân bổ kinh phí Dự án 9 cho một nội dung là Tiểu dự án 1 “Đầu tư phát triển kinh tế - xã hội các dân tộc còn gặp nhiều khó khăn, dân tộc có khó khăn đặc thù”. Tuy nhiên, Tiểu dự án này vướng mắc nội dung hỗ trợ đầu tư có thu hồi đối với hộ dân tộc còn gặp khó khăn nên không triển khai thực hiện được; Ủy ban Dân tộc đã có Công văn số 1017/UBDT-DTTS ngày 21/6/2023 tạm dừng thực hiện Tiểu dự án này.
· Trong thời gian đến, UBND xã sẽ tiếp tục chỉ đạo phòng chuyên môn tham mưu triển khai thực hiện hiệu quả và chất lượng Tiểu dự án 2 thuộc Dự án 10 theo nguồn kinh phí phân bổ tại quyết định số 90/QĐ-UBND ngày 19/5/2025 của UBND huyện Ba Tơ (cũ).

UBND xã Đặng Thùy Trâm kính báo cáo./.

	Nơi nhận:
- Ban dân tộc HĐND tỉnh;
- Đoàn giám sát tỉnh;
- TT Đảng ủy, TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- VP, VHXH, KT;
- Lưu: VP; VHXH.
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