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BÁO CÁO

Tình hình kinh tế - xã hội và những khó khăn, vướng mắc 
tháng 8/2025 trên địa bàn xã




Thực hiện Công văn số 400/CT-VP ngày 04/8/2025 của Sở Công thương về việc đề nghị báo cáo tình hình kinh tế - xã hội và đề xuất những khó khăn, vướng mắt trên địa bàn xã. Ủy ban nhân dân xã Đặng Thùy Trâm báo cáo tình hình công tác tháng 8/2025, cụ thể như sau:

I. Tình hình kinh tế - xã hội
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản và phát triển nông thôn
- Về trồng trọt: Tiếp tục chỉ đạo nhân dân thu hoạch lúa vụ hè thu năm 2025 với diện tịch thu hoạch 109/125 ha, đạt 87,2% diện tích gieo sạ, năng suất 52,5 tạ/ha, sản lượng 572,25 tấn, đạt 105% so với cùng kỳ năm 2024; diện tích cây mì 107 ha; cây đậu phụng 2,5 ha; rau các loại 9,8 ha.
- Chăn nuôi - Thú y - Khuyến nông: Công tác chăn nuôi được quan tâm chỉ đạo, ổn định duy trì đàn gia súc 2.983 con
, đàn gia cầm ước 12.530 con. Tuy nhiên trong tháng 8 tình hình dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã diễn biến phức tạp, tổng số lợn bị bệnh dịch tả Lợn Châu Phi bị bệnh phải tiêu hủy với số lượng 66 con. UBND xã đã thực hiện nghiêm hướng dẫn xử lý lợn bị bệnh và tổ chức xử lý môi trường cũng như thực hiện công tác tiêu độc khử trùng tại các điểm bị dịch tả lợn, các vùng lân cận và đang thực hiện tháng cao điểm tiêu độc khử trùng đến hết ngày 12/9/2025.

- Thủy sản: Phát triển nuôi trồng thủy sản quy mô nhỏ, diện tích nuôi trồng chủ yếu trên cơ sở thực hiện các mô hình và thả trong các ao, hồ, đập tự nhiên của nhân dân khoảng 0,4 ha.
- Thủy lợi: Tổ chức chỉ đạo nhân dân chủ động nạo vét kênh mương, sữa chữa đập bổi, đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất vụ hè thu năm 2025.
- Lâm nghiệp: Trong tháng 8/2025 diện tích rừng trồng mới ước đạt 65 ha, sản lượng khoảng 6.500m3, tổ chức thành lập Ban Chỉ đạo phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2021 – 2025, thường xuyên tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tổ chức tuần tra, truy quét tại rừng, kiểm tra, kiểm soát lâm sản đảm bảo đúng quy định của cấp trên.
- Xây dựng nông thôn mới: Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân trên địa bàn xã chung tay xây dựng nông thôn mới, phấn đấu cuối năm 2025 đạt thêm 1 tiêu chí nâng lên 10/19 tiêu chí.
- Giảm nghèo: Tổ chức công nhận lại hộ nghèo năm 2024 trên địa bàn xã (sau khi xác nhập số hộ nghèo trên địa bàn xã 340 hộ, chiếm 26,11%; hộ cận nghèo 149 hộ, chiếm 11,44%). Xây dựng kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022 - 2025 và chuẩn bị  rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 đúng thời gian quy định.
- Môi trường: Thực hiện đúng quy định về xử lý đơn thư về đất đai, không để xảy ra tình trạng khiếu nại, khiếu kiện vượt cấp. Công tác bảo vệ môi trường được đảm bảo; thường xuyên chỉ đạo quản lý tình hình khai thác khoáng sản trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện công tác tổng kiểm kê đất đai và Quy hoạch nông thôn mới theo quy định của cấp trên.
b) Công nghiệp - Thương mại - dịch vụ: Sản xuất công nghiệp trên địa bàn chủ yếu là thành phần kinh tế cá thể, chưa phát triển so với tình hình chung của địa phương, tỷ lệ hộ sử dụng điện đến nay đạt 99,7%.
c) Giao thông vận tải, quy hoạch: Triển khai thực hiện công tác đảm bảo giao thông các tuyến đường trên địa bàn, kiểm tra công tác duy tu, sửa chữa, nâng cấp các tuyến đường tạo thuận lợi cho việc đi lại, vận chuyển hàng hóa; thẩm định Quy hoạch chung trên địa bàn xã.

d) Thu - chi ngân sách nhà nước: Công tác thu chi ngân sách nhà nước đảm bảo đúng quy định của Luật ngân sách và các quy định của nhà nước. Đã thực hiện công tác chi lương và các khoảng phụ cấp tháng 7,8/2025 đảm bảo thời gian và quy định.

2. Văn hóa – xã hội
a) Giáo dục: Chuẩn bị điều kiện cần thiết, sửa chữa cơ sở trường lớp và chỉ đạo công tác chuẩn bị khai giảng năm học 2025 – 2026. Phối hợp Mặt trận và các ban ngành tổ chức vận động học sinh ra lớp đạt kết quả cao ngay từ đầu năm học.
b) Về y tế: Tổ chức trực trạm 24/24 nhăm đảm bảo công tác sơ cấp cứu và khám chữa bệnh cho người dân và công tác tiêm chủng mở rộng theo quy định của nhà nước.
c) Thông tin, truyền thông - văn hóa - thể thao: Tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2020 -2025 lần thứ nhất; tổ chức sự kiện văn hóa ẩm thực, trưng bày các sản phẩm địa phương và đêm nhạc tại thảo nguyên Bùi Hui – Chạm vào mây. Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước. Tổ chức tuyên truyền ngày lễ cách mạng tháng 8 và ngày lễ 80 năm Quốc khánh ngày 02/9/1945 – 02/9/2025.
d) Công tác dân tộc, Lao động – thương binh và xã hội: Thực hiện đầy đủ, kịp thời công tác dân tộc, lao động, việc làm, chính sách xã hội theo quy định của nhà nước. Thường xuyên tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện tốt các chủ trương, chính sách, pháp luật; nắm chắc tình hình tư tưởng, đời sống của nhân dân, kịp thời giải quyết các vấn đề chính đáng của nhân dân, tổ chức thăm hỏi và kiểm tra việc chi trả tiền điện cho hộ nghèo, tiền chính sách của các đối tượng chính sách cũng như đối tượng bảo trợ xã hội nằm đảm bảo công tác quản lý nhà nước trong công tác dân tộc và các chính sách trên địa bàn xã.
3. Công tác tổ chức nhà nước: Trong tháng 8/2025 UBND xã đã thực hiện tốt công tác tổ chức bộ máy hành chính cấp xã theo quy định, đến thời điểm báo cáo xã có 13 hồ sơ xin nghỉ chế độ 178 của chính phủ, trong đó khối UBND xã có 09 hồ sơ; khối Đảng có 04 hồ sơ, đã trình các cơ quan chức năng theo quy định.
4. Đánh giá chung: Trong tháng 8/2025, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn xã Đặng Thùy Trâm tiếp tục có bước phát triển ổn định; các hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ được duy trì và có chuyển biến tích cực. Công tác phòng, chống dịch bệnh được triển khai đồng bộ, hiệu quả, góp phần kiểm soát và không để bùng phát dịch trên địa bàn. Quốc phòng - an ninh được giữ vững, tình hình chính trị ổn định, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; các vụ việc phát sinh được xử lý kịp thời, không để xảy ra điểm nóng. Công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực tiếp tục được tăng cường, đời sống nhân dân ngày càng được cải thiện, tạo tiền đề thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian tới.
II. Khó khăn, vướng mắc: Ngoài những khó khăn, vướng mắc chưa được khắc phục tại Báo cáo số 35/BC-UBND ngày 08/8/2025 của UBND xã (tháng 7/2025) thì còn khó khăn sau:
Hiện tại công chức tại các phòng, Trung tâm của xã thiếu chuyên môn, không đáp ứng được yêu cầu công việc (đặc biệt công chức chuyên môn lĩnh vực giáo dục, lĩnh vực khoa học – công nghệ, lĩnh vực nội vụ).

III. Kiến nghị, đề xuất: Dự án: Đường Ba Tơ đi thôn Cây Muối xã Ba Trang được phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 113/NQ-HĐND ngày 31/8/2023 của HĐND huyện Ba Tơ (cũ) với tổng mức đầu tư là 88 tỷ đồng từ ngân sách tỉnh hỗ trợ và giao cho Ban Quản lý dự án các công trình Dân dụng tỉnh Quảng Ngãi làm chủ đầu tư nhưng đến nay chưa phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường do dự án phải thu hồi đất rừng phòng hộ và điều chỉnh một số quy hoạch có liên quan. Trên thực tế, là tuyến đường đất hiện hữu, có độ dốc lớn, mùa mưa thì trơn, trợt khó có khả năng đi lại ảnh hưởng đến việc học tập của các cháu (nhất là cấp tiểu học) và giao thương mua bán hàng hóa, cứu hộ, cứu nạn của nhân dân 02 thôn Nước Đang, Cây Muối. Vì vậy, UBND xã kính đề nghị Sở Công thương quan tâm xém xét kiến nghị UBND tỉnh sớm chỉ đạo Chủ đầu tư và đơn vị có liên quan thực hiện hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục nhằm sớm khởi công mới dự án để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng tại địa phương.
Uỷ ban nhân dân xã Đặng Thùy Trâm kính báo cáo Sở Công thương theo dõi, tổng hợp./.
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� Đàn trâu 2031 con; đàn bò 12 con; đàn dê 56 con; đàn heo 884 con





