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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND xã Đặng Thùy Trâm tại Hội nghị tiếp xúc,
đối thoại trực tiếp với nhân dân tại thôn Nước Đang,
[bookmark: _GoBack]xã Đặng Thùy Trâm năm 2025


[bookmark: loai_1_name]Thực hiện Quy chế đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi tại Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi, Sáng ngày 21/8/2025, UBND xã Đặng Thùy Trâm đã tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa Chủ tịch UBND xã với nhân dân tại thôn Nước Đang, xã Đặng Thùy Trâm năm 2025. Dự Hội nghị có đồng chí Lê Hữu Trinh, Bí thư Đảng ủy xã; các đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã; các Phó Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam đồng thời Chủ tịch: Hội Nông dân, Hội Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Bí thư đoàn thanh niên; đại diện lãnh đạo các phòng chuyên môn thuộc UBND xã: Văn phòng HĐND và UBND, Phòng kinh tế, Phòng Văn hóa – Xã hội, Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã; đại diện các cơ quan, đơn vị: Công an xã, Trạm y tế xã và các đơn vị chủ rừng trên địa bàn xã; Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng Ban công tác Mặt trận thôn, đại diện các hộ dân trên địa bàn thôn. Tổng số có 135 đại biểu.
  Tại hội nghị, đồng chí Nguyễn Văn, Phó Chủ tịch UBND xã báo cáo tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm những tháng cuối năm 2025 và hệ thống tổ chức bộ máy Nhà nước xã Đặng Thùy Trâm sau khi sáp nhập; Hội nghị đã có 6 lượt ý kiến phát biểu với 13 nội dung kiến nghị, đề xuất. Sau khi các cơ quan, đơn vị có liên quan trả lời, giải trình các ý kiến, kiến nghị của nhân dân và ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Bí thư Đảng ủy xã, đồng chí Chủ tịch UBND xã chủ trì Hội nghị kết luận như sau:
  1. Công tác chuẩn bị và tổ chức hội nghị được các bộ phận chuyên môn phối hợp thực hiện chu đáo, kịp thời, nghiêm túc, đảm bảo đúng Nội quy quy định. Hội nghị đã diễn ra với tinh thần dân chủ, cởi mở, thẳng thắn, nghiêm túc và đầy trách nhiệm, các đại biểu tham dự hội nghị đã phát biểu, đối thoại, đề xuất các ý kiến, kiến nghị với chính quyền địa phương với những nội dung thiết thực, sát với nhu cầu cấp thiết của nhân dân như: Quan tâm đầu tư xây dựng hệ thống điện lưới quốc gia, hệ thống giao thông nông thôn để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại, lưu thông hàng hóa để phát triển kinh tế - xã hội; quan tâm hỗ trợ đầu tư các công trình nước sạch; hỗ trợ đầu tư các thiết chế văn hóa, sân thể thao cho thôn; đầu tư kiên cố hóa các công trình đập và kênh mương để tưới tiêu cho các cây trồng; tăng cường công tác khám và cấp thuốc cho nhân dân, nhất là người già và trẻ em; xem xét xây dựng kế hoạch di dời những hộ dân nằm trong vùng có nguy cơ bị sạt lỡ; quan tâm giải quyết cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân... Trên cơ sở ý kiến đề xuất, kiến nghị của các đại biểu, chủ trì hội nghị đã trực tiếp trả lời và phân công lãnh đạo các phòng, ngành, đơn vị liên quan trực tiếp giải trình, trả lời ý kiến rất cụ thể của từng người dân. Nhìn chung, hầu hết các ý kiến, đề xuất, kiến nghị của các đại biểu đều được lãnh đạo chính quyền và các phòng, ngành chuyên môn trả lời, giải quyết thấu đáo ngay tại hội nghị. Một số vấn đề mang tính cụ thể, cần có thời gian nghiên cứu và tổ chức thực hiện, Chủ trì Hội nghị giao các cơ quan, phòng chức năng có liên quan tiếp thu để tiếp tục giải quyết và có văn bản trả lời cụ thể cho từng nội dung ý kiến, kiến nghị của nhân dân trong thời gian sớm nhất.
2. Một số nhiệm vụ cần tập trung giải quyết trong thời gian tới 
Để giải quyết có hiệu quả các ý kiến, kiến nghị của nhân dân tại buổi tiếp xúc, đối thoại, đồng chí Chủ tịch UBND xã yêu cầu các cơ quan, phòng, ngành có liên quan liên quan thực hiện tốt một số nội dung sau: 
2.1. Phòng Kinh tế
- Rà soát các hạng mục công trình đầu tư xây dựng cơ bản theo ý kiến, kiến nghị của nhân dân để đưa vào kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2026 – 2030, xác định nguồn vốn đầu tư và dự kiến thời gian cụ thể để thi công đồng thời báo cáo cụ thể kết quả rà soát và kế hoạch dự kiến đầu tư cho lãnh đạo Thường trực Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND xã và nhân dân thôn Nước Đang trước ngày 20/9/2025.
- Tham mưu UBND xã báo cáo những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị tuyến đường Ba Tơ đi thôn Cây Muối xã Ba Trang (cũ) được phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 113/NQ-HĐND ngày 31/8/2023 của HĐND huyện Ba Tơ (cũ), báo cáo UBND tỉnh trước ngày 30/8/2025.
- Thường xuyên phối hợp với các cơ quan cấp trên có liên quan triển khai thực hiện đầu tư hệ thống điện lưới quốc gia cho nhân dân trong thôn.
- Tham mưu cho UBND xã ban hành văn bản hướng dẫn cho nhân dân về quy trình và các bước lập thủ tục hồ sơ đề nghị cấp quyền sử dụng đất đúng theo Luật đất đai năm 2024 quy định, thời gian hoàn thành trước ngày 10/9/2025.
- Xây dựng Phương án cụ thể để di dời các hộ dân có nguy cơ bị sạt lỡ khi có mưa lũ đến nơi an toàn nhằm đảm bảo tính mạng và tài sản cho nhân dân trong thời gian đến. Tham mưu UBND xã định hướng quy hoạch khu tái định cư để di dời các hộ dân nằm trong vùng có nguy cơ bị sạt lỡ.
- Tổ chức làm việc với Tổ bảo vệ rừng cộng đồng của thôn Nước Đang để thống nhất kiện toàn lại Tổ trưởng Tổ bảo vệ rừng cộng đồng thôn theo kiến nghị của nhân dân trong thôn, thời gian hoàn thành trước ngày 15/8/2025.
2.2. Trạm Y tế xã
 Tăng cường công tác khám và điều trị bệnh cho nhân dân, thường xuyên bám sát địa bàn thôn, phát huy vai trò, trách nhiệm của Y tế thôn nhằm phát hiện kịp thời các dịch bệnh trên địa bàn để có phương án phòng, chống dịch bệnh có hiệu quả.
2.3. Văn phòng HĐND và UBND xã
Tham mưu UBND xã xây dựng báo cáo kết quả tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa Chủ tịch UBND xã với nhân dân tại thôn Nước Đang năm 2025; thông báo kết luận của Chủ tịch UBND xã tại buổi tiếp xúc đối thoại, đồng thời chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, nhắc nhỡ các cơ quan có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện các nội dung của kết luận. 
Nay thông báo Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đặng Thùy Trâm tại buổi tiếp xúc, đối thoại với nhân dân tại thôn Nước Đang, xã Đặng Thùy Trâm năm 2025. UBND xã thông báo đến các cơ quan, đơn vị có liên quan biết và triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                     
- TT Đảng ủy xã; 
- TT HĐND xã;
- UB MTTQVN và các tổ chức CT-XH xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Các cơ quan thuộc UBND xã;
- CVP, PCVP UBND xã;
- Các thành phần dự;
- Lưu: VT, VP (Thân).
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