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BÁO CÁO
Kết quả công tác Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024
và triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2025

I. Kết quả thực hiện công tác Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn (PCTT và TKCN) năm 2024
1. Tình hình thiên tai
1.2. Diễn biến thiên tai
Trong năm 2024 trên biển đông xuất hiện nhiều cơn bảo, áp thấp nhiệt đới, trong đó một số cơn bảo, áp thấp nhiệt đới có ảnh hưởng tới đất liền Quảng Ngãi, sau khi vào đất liền suy yếu thành áp thấp nhiệt đới, gây mưa to trên địa bàn của hai xã (Ba Trang và Ba Khâm cũ), như: bão số 6 (TRAMI), diễn ra cuối tháng 10 năm 2024; bão số 7 (YINXING) và số 9 (Siêu bão MAN-YI) diễn ra giữa tháng 11 năm 2024.
1.2. Tình hình thiệt hại
Qua số liệu tình hình thiệt hại do thiên tai (giữa xã Ba Trang và xã Ba Khâm cũ) nhìn chung, trong năm 2024 trên địa xã bị ảnh hưởng của các loại hình thiên tai, nhưng không gây thiệt hại về người và tài sản.
2. Kết quả công tác phòng, chống thiên tai
2.1. Về công tác phòng ngừa
- Trong năm 2024 xã Ba Trang và xã Ba Khâm cũ đã kiện toàn phân công nhiệm vụ cho thành viên Ban Chỉ huy PCTT và TKCN.
- Tham gia các cuộc họp trực tuyến và chỉ đạo chủ động ứng phó mưa lớn xảy ra, tổ chức khắc phục sau các đợt mưa lũ.
- Thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin thời tiết kịp thời chỉ đạo, triển khai đến người dân chủ động ứng phó. Kiểm tra các công trình giao thông, thủy lợi, thiết bị thông tin liên lạc phục vụ công tác ứng phó.
- Một số vùng có nguy cơ sạt lở, chia cắt như: Tổ Sa Lung, Thôn Cây Muối; Tổ Đồng Lớn, thôn Nước Đang: Thôn Đồng Răm, Thôn Con Dóc đã chủ động Xây dựng Kế hoạch, Phương án phòng, chống khi  có mưa lớn kéo dài và bão đảm bảo di dời người và tài sản cho Người dân về nơi an toàn.
2.2. Về công tác ứng phó 
- Khi nhận được Công điện, văn bản chỉ đạo của các cấp, các ngành, các thông tin về thời tiết trên các phương tiện thông tin đại chúng, Ban Chỉ huy PCTT và TKCN kịp thời triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong công tác ứng phó với thiên tai trên địa bàn.
- Tổ chức trực ban 24/24, thường xuyên liên hệ với các thôn để nắm bắt thông tin tình hình về thiên tai. Thường xuyên kiểm tra, theo dõi tình hình tại các điểm xung yếu để kịp thời huy động lực lượng hỗ trợ và ứng phó.
2.3. Công tác khắc phục hậu quả, phục hồi tái thiết sau thiên tai
- Sau các đợt mưa bão, tổ chức kiểm tra về tình hình thiệt hại, sa bồi thủy phá, các tuyến kênh mương, chỉ đạo nhân dân chủ động nạo vét, khôi phục lại sản xuất trong nông nghiệp.
- Tổ chức kiểm tra một số công trình giao thông, thủy lợi để đảm bảo lưu thông kịp thời, dọn dẹp vệ sinh môi trường sau khi nước rút hoàn toàn tại các khu dân cư, điểm cầu, giao thông bị ngập...
2.4. Công tác thu quỹ Phòng chống thiên tai năm 2024
Đã thực hiện thu quy PCTT năm 2024 và nộp về quỹ PCCT cấp trên theo quy định.
3. Đánh giá ưu, khuyết điểm trong công tác PCTT và TKCN năm 2024
3.1. Ưu điểm 
- Được sự quan tâm lãnh đạo của Đảng ủy xã, chỉ đạo, điều hành của UBND xã, cùng với sự phối hợp tốt của hệ thống chính trị - xã hội trên địa bàn đã mang lại hiệu quả tích cực trong công tác PCTT. Sự chủ động trong công tác triển khai các nội dung văn bản chỉ đạo điều hành của các cấp, các thông tin dự báo, cảnh báo về thiên tai đến từng người dân, giảm thiểu thiệt hại về người và tài sản của tổ chức và nhân dân.
- Thường xuyên tuyên truyền, thông tin về các tác hại của thiên tai và những hiểm họa do thiên tai gây ra, nhất là các hiện tượng mưa lớn, bão mạnh, sạt lở đất,... từ đó ý thức về phòng tránh bão, lũ của nhân dân ngày càng được nâng cao, người dân đã chủ động thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai.
- Kịp thời xây dựng các phương án ứng phó đối với từng tình huống thiên tai xảy ra; các lực lượng xung kích luôn trong tư thế sẵn sàng, kịp thời và thường trực 24/24h. 
- Công tác phối hợp, chủ động luôn được kịp thời, nhanh chóng và  thiết thực đối với những diễn biến của thiên tai; sự nhiệt tình của các lực lượng thanh niên, đội xung kích, công an, dân quân trong việc khắc phục tạm thời các thiệt hại do thiên tai gây ra, đảm bảo từng bước ổn định cuộc sống và khôi phục, phát triển sản xuất, thuận tiện người dân tham gia giao thông trên địa bàn.
3.2. Tồn tại, hạn chế 
- Công tác xây dựng Phương án PCTT và TKCN chưa được chú trọng, còn mang tính đối phó, chưa chủ động thực hiện việc kiểm tra, rà soát tại địa phương trước khi ban hành phương án (các nội dung trong phương án được dựa trên các chỉ tiêu của các năm trước, chưa được cập nhật thường xuyên);
- Ý thức của một số bộ phận người dân vẫn còn chủ quan trước sự nguy hiểm của thiên tai, chưa thực hiện đảm bảo công tác chuẩn bị.
- Địa bàn có nhiều sông, suối chia cắt trong khi hạ tầng giao thông, cầu cống chưa hoàn chỉnh nên khi có mưa, bão xảy ra có nhiều nơi bị cô lập nên công tác cập nhật báo cáo nhanh đôi lúc chưa kịp thời, độ chính xác chưa cao; khó khăn trong cứu hộ, cứu nạn; lực lượng tham gia công tác phòng, chống thiên tai tại địa phương chủ yếu là các lực đoàn viên, thanh niên, công chức, viên chức… chưa được đào tạo nên còn lúng túng trong công tác triển khai, thực hiện.
- Nguồn kinh phí của địa phương chưa đủ đáp ứng công tác khắc phục nhanh các sự cố xảy ra, còn chờ vào kinh phí hỗ trợ của cấp trên.
- Trong những ngày mưa kéo dài, ảnh hưởng đến an toàn toàn lưới điện và mất điện trên diện rộng, các mạng di động, internet không ổn định, một số thôn chưa được phủ sóng… ảnh hưởng đến việc lấy thông tin từ các thôn.
4. Bài học kinh nghiệm trong công tác PCTT và TKCN
- Công tác PCTT&TKCN là công việc phải được xác định là yếu tố thường xuyên và liên tục, có tinh thần, trách nhiệm cao, cần có sự phối hợp tham gia của cả hệ thống chính trị, cơ chế chỉ huy tập trung, thống nhất và sát đúng với thực tế; đồng thời phải nhanh, nhạy bén để xử lý mọi tình huống khi có sự cố xảy ra, đảm bảo an toàn đến tính mạng và tài sản của nhân dân, nhà nước.
- Xây dựng Phương án PCTT và TKCN phải chi tiết, sát với thực tế, nhất là các loại hình thiên tai có xu hướng xuất hiện ngày càng nhiều: sạt lở đất, lở núi,... gây thiệt hại lớn trong thời gian gần đây; thường xuyên cập nhật, bổ sung vào Phương án và áp dụng phương án một cách hiệu quả khi có diễn biến thời tiết bất thường xảy ra; theo dõi, cập nhật thông tin, dự đoán những vùng có khả năng bị tác động, có kế hoạch di dời dân, ứng phó thiên tai cụ thể, kịp thời, giảm thiểu tối đa thiệt hại về người và tài sản.
- Ngay khi có thông tin về tình hình mưa lũ, Ban Chỉ huy PCTT và TKCN cần chủ động triển khai kịp thời, quyết liệt công tác ứng phó với thiên tai, tổ chức phân công thành viên nắm bắt các thông tin từ các địa bàn phụ trách; tổ chức phân công trực, nắm bắt tình hình, báo cáo kịp thời về Ban chỉ huy.
- Luôn chủ động trong chỉ đạo, điều hành ứng phó, khắc phục hậu quả, sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; chủ động theo dõi dự báo, cảnh báo trên các kênh thông tin đại chúng như đài truyền thanh, ti vi... về tình hình khí tượng, thủy văn và diễn biến của thời tiết; chủ động trong thông tin, truyền tin, kiểm tra, cập nhật các khu vực có nguy cơ, trên cơ sở đó tổ chức sơ tán, di dời, bảo đảm an toàn tính mạng, tài sản của người dân khi có mưa lũ, bão; thực hiện tốt công tác ứng phó theo phương châm “4 tại chỗ”.
- Có kế hoạch huy động toàn bộ tổ chức, con người và trang thiết bị của cả hệ thống chính trị địa phương vào cuộc đối với công tác PCTT và TKCN, song phải đảm bảo nguyên tắc chỉ có một chỉ huy trên một địa bàn (Chủ tịch UBND xã kiêm Trưởng ban Chỉ huy PCTT và TKCN).
- Công tác tuyên truyền, giáo dục cần được quan tâm, phát huy hiệu quả của Đài truyền thanh đến mọi tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao ý thức, làm cho mọi người thấy được sự nguy hại và tác động của thiên tai, để từ đó chủ động phòng, chống khi có thiên tai xảy ra.
II. Nhiệm vụ trọng tâm năm 2025
1. Một số nhiệm vụ chung
1. Xây dựng và hoàn thiện PCTT và TKCN theo nguyên tắc chính quyền địa phương hai cấp; đồng thời thành lập Ban chỉ huy Phòng thủ dân sự cấp xã theo đúng quy định của Luật Phòng thủ dân sự và tại Nghị định số 200/2025/NĐ-CP ngày 09/7/2025 của Chính phủ.
2. Thực hiện tốt các nhiệm vụ về phòng, chống thiên tai đã được phê duyệt; đồng thời chú trọng việc kiểm tra, rà soát, cập nhật Phương án PCTT và TKCN sát với thực tế trên cơ sở Phương án của hai xã (Ba Trang và Ba Khâm củ). Đồng thời, triển khai hiệu quả Phương án PCTT và TKCN năm 2025.
3. Hàng năm tổ chức Hội nghị tổng kết PCTT và TKCN để rút kinh nghiệm nhằm chỉ đạo, chỉ huy công tác ứng phó thiên tai và TKCN kịp thời, đạt hiệu quả, giảm thiểu những thiệt hại do tác động của các loại hình thiên tai gây ra.
4. Tổ chức thu nộp Quỹ phòng, chống thiên tai năm 2025 theo kế hoạch đề ra và nộp về Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và PCTT tỉnh đúng thời gian quy định; đồng thời kêu gọi mọi sự đóng góp từ các tổ chức, cá nhân, các nguồn hợp pháp khác thực hiện hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai.
5. Tiếp tục tăng cường, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức, các quy định về PCTT cho người dân chủ động phòng ngừa, không nên chủ quan; đồng thời, vận động nhân dân chủ động dự trữ lương thực, các nhu yếu phẩm cần thiết đảm bảo sử dụng trong thời gian có bão, mưa, lũ lớn xảy ra (tối thiểu 3 ngày). Cấp phát tờ rơi, áp phích tuyên truyền về chủ động phòng ngừa, ứng phó với các tình huống thiên tai do Bộ Nông nghiệp và Môi trường hướng dẫn đến từng người dân.
6. Theo dõi chặt chẽ diễn biến của thời tiết, cảnh báo thiên tai trên các phương tiện thông tin đại chúng về bão, áp thấp nhệt đới, mưa, mực nước sông, suối, các hiện tượng lũ quét, lũ ống, sạt lở đất, lở núi để thông báo kịp thời cho nhân dân chủ động phòng, tránh và ứng phó kịp thời; tổ chức di dời người và tài sản đến nơi an toàn, kịp thời cứu hộ, cứu trợ, cứu nạn, không để xảy ra đói, rét hoặc để ách tắc thông tin; chủ động dự trữ lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm cần thiết tại các nơi xung yếu, dễ bị chia cắt, đảm bảo đáp ứng nhu cầu tại chỗ; đối với các thiệt hại về dân sinh; chủ động theo dõi, báo cáo và cân đối ngân sách dự phòng chi ngân sách xã để kịp thời hỗ trợ cho người dân theo quy định.
2. Các nhiệm vụ cụ thể
Để chủ động ứng phó, giảm đến mức thấp nhất các thiệt hại do thiên tai năm 2025 có thể xảy ra, cần triển khai thực hiện tốt những nhiệm vụ sau đây:
2.1. Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã
- Từng thành viên trong Ban Chỉ huy PCTT và TKCN phải có ý thức, nâng cao tinh thần trách nhiệm và thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công; theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các thôn, tuyên truyền, vận động người dân thực hiện tốt công tác PCTT và TKCN báo cáo về Ban Chỉ huy PCTT và TKCN để có hướng xử lý kịp thời.
- Tổ chức lực lượng trực ban theo quy định và công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể linh hoạt, có hiệu quả.
- Thu thập xử lý thông tin, báo cáo Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã để chỉ đạo kịp thời, thường xuyên theo dõi diễn biến tình hình thời tiết, đồng thời phổ biến, cảnh báo đến các thôn và trong nhân dân để được biết và có biện pháp phòng tránh.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan, các thôn, xóm tổ chức rà soát thống kê thiệt hại khi thiên tai xảy ra trên địa bàn.
- Tham mưu về công tác khắc phục thiên tai trên địa bàn xã.
2. Phòng Kinh tế xã
- Thực hiện các chức năng nhiệm vụ là Cơ quan Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã; tham mưu giúp Ban Chỉ huy PCTT và TKCN; kiểm tra công tác triển khai các biện pháp ứng phó và khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra; là đầu mối liên hệ, phối hợp giữa các cấp, các ngành, các đơn vị trong công tác PCTT và TKCN của xã.
- Phối hợp với Công an, quân sự xã thành lập Ban chỉ huy Phòng thủ dân sự và phân công nhiệm vụ theo quy định, đảm bảo lực lượng ứng phó với mọi tình huống thiên tai có thể xảy ra trên địa bàn.
- Thường xuyên cập nhật thông tin về khí tượng, thuỷ văn, cảnh báo về thời tiết cực đoan, nguy hiểm; các chỉ thị, công điện của cấp trên, tham mưu UBND và Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã chỉ đạo tới các thôn, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn kịp thời chủ động ứng phó;
- Tổng hợp tình hình thiệt hại báo cáo về Ban chỉ huy PCTT và TKCN và cấp trên đúng thời gian quy định, đề xuất khắc phục hậu quả sau thiên tai.
- Chủ động kiểm tra công tác chuẩn bị theo phương châm “4 tại chổ”, các công trình công cộng hư hỏng do ảnh hưởng của thiên tai và những năm trước đó để có kế hoạch sửa chữa, khắc phục, kịp thời đưa vào phục vụ sản xuất.
- Tiếp tục kiểm tra và đề xuất các biện pháp khắc phục, sửa chữa các công trình đảm bảo vượt lũ, đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại cho nhân dân và cho công tác ứng thiên tai; đặt biển cảnh báo nguy hiểm các điểm có nguy cơ sạt lở đất, đá; rào chắn cảnh báo nguy hiểm các điểm sạt lở để người tham gia giao thông  được biết. Đề nghị đơn vị quản lý tuyến đường 627C khắc phục, gia cố các vị trí thường xuyên sạt lở, nhất là đoạn từ ngã ba Bùi Hui đến ngã ba Làng Leo; khơi thông các rảnh dọc thoát nước bị đất, đá vùi lấp, như tại đoạn cọc H1/14 do bị lấp rãnh thoát nước dọc đã làm đất đá tràn ra đường, ảnh hưởng đến an toàn của người tham gia giao thông.
- Phối hợp với điện lực thường xuyên kiểm tra an toàn về điện để đảm bảo cung cấp điện thường xuyên, an toàn cho các tổ chức, cá nhân và các hộ dân trên địa bàn.
- Kiểm tra, thống kê toàn bộ dụng cụ, trang thiết bị tại chỗ và trong nhân dân, các thiết bị thông tin liên lạc để sẵn sàng phục vụ cho công tác PCTT&TKCN. Đồng thời phân công lãnh đạo và lực lượng trực 24/24h để kịp thời chỉ huy và xử lý các công việc liên quan đến công tác PCTT&TKCN.
- Làm việc với các cơ sở tạp hóa và thương thảo hợp đồng đảm bảo cung ứng hàng hóa, lương thực, nhu yếu phảm cần thiết khi có thiên tai xảy ra trên địa bàn. Các đơn vị doanh nghiệp, hộ dân có xe tải, máy đào trưng dụng và phục vụ khi cần thiết, cấp bách.
3. Văn phòng HĐND và UBND xã
- Cập nhật thường xuyên các văn bản chỉ đạo của các cấp, Công điện về thiên tai, kịp thời xử lý các Văn bản chỉ đạo của UBND xã về công tác phòng chống thiên tai.
- Phối hợp với Phòng Kinh tế chuẩn bị hậu cần, dữ trữ nhu yếu phẩm, lương thực, thực phẩm, bố trí phòng trực đảm bảo trực công tác phòng chống thiên tai; xây dựng và phân công lực lượng trực, kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, các báo cáo của UBND xã và của Ban chỉ huy PCTT và TKCN.
4. Phòng Văn hóa – Xã hội xã
Phối hợp các đơn vị viễn thông trên địa bàn để kịp thời sửa chữa, nâng cấp nhằm đảm bảo thông tin liên lạc thông suốt và liên tục trong thời gian xảy ra thiên tai, phục vụ công tác chỉ đạo, tham gia ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận TQVN và các Hội đoàn thể xã
- Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao nhận thức về phòng, chống thiên tai; vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia công tác Ứng phó thiên tai, tham gia giúp dân khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra.
- Kêu gọi sự ủng hộ, đóng góp từ các nguồn lực xã hội hợp pháp để hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra, ổn định đời sống sinh hoạt của nhân dân.
6. Ban Chỉ huy Quân sự, Công an xã và Đoàn thanh niên xã
- Là lực lượng nòng cốt xung kích trong PCTT và TKCN, do vậy phải có kế hoạch phối hợp, huy động lực lượng kịp thời và đủ mạnh ứng phó với các tình huống xảy ra nhằm vừa đảm bảo an ninh - chính trị, TTATXH vừa làm tốt công tác cứu hộ cứu nạn, khắc phục kịp thời thiệt hại do thiên tai gây ra, giúp dân phục hồi sản xuất, ổn định đời sống sau mỗi đợt thiên tai.
- Trong quá trình thực hiện cần phối hợp chặt chẽ, đạt hiệu quả, chất lượng cao, thực hiện chỉ huy Đội xung kích PCTT và TKCN trên địa bàn, bố trí phân công lực lượng thường trực tại trụ sở UBND xã và các vùng xung yếu vào những thời điểm có nguy cơ ảnh hưởng cao; chốt chặn các điểm nước sông, suối dâng cao không để người dân lưu thông, nguy cơ đến tính mạng.
- Có trách nhiệm phối hợp Phòng Kinh tế xã thành lập Ban chỉ huy Phòng thủ dân sự và phân công nhiệm vụ theo quy định, đảm bảo lực lượng ứng phó với mọi tình huống thiên tai có thể xảy ra trên địa bàn.
7. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công
- Kiểm tra hệ thống Đài phát thanh kịp thời đề xuất bảo dưỡng, thay thế các cụm loa hư hỏng đảm bảo hoạt động xuyên suốt trong các đợt mưa bão.
- Tăng cường thời lượng phát tin cảnh báo, thông báo, truyền tin trên loa truyền thanh hoặc trên các phương tiện thông tin đại chúng khi xảy ra thiên tai, phối hợp với phòng Văn hóa – Xã hội xã thực hiện các chương trình chuyên đề về phòng, chống, Ứng phó thiên tai, hiểm họa.
- Xây dựng kế hoạch sản xuất vụ Đông Xuân hợp lý; khuyến cáo hướng dẫn người dân chủ động chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi; hướng dẫn các biện pháp phòng chống đói, rét cho vật nuôi, bảo vệ cây trồng cho phù hợp, hiệu quả.
- Hướng dẫn nhân dân thu hoạch sản phẩm các loại cây trồng trước mưa bão, lũ lụt. Tận dụng phế phụ phẩm, rơm rạ,… dự trữ thức ăn cho đàn gia súc, quan tâm đến việc tu bổ, sửa chữa chuồng trại và các biện pháp chống rét, chống đói cho đàn gia súc trong mùa mưa lạnh, hạn chế thấp nhất gia súc chết do bị đói, rét.
- Xây dựng phương án xử lý các chất thải, rác thải, xác động vật chết, bảo vệ môi trường sống, môi trường sinh thái, môi trường nước sau khi có bão, mưa lũ xảy ra.
- Lập kế hoạch phun hóa chất phòng, chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm có nguy cơ xảy ra sau thiên tai.
8. Các đơn vị trường học
- Tiếp tục kiểm tra các trường lớp học trước, trong và sau mưa bão để có biện pháp khắc phục và đảm bảo an toàn cho công tác dạy và học; chủ động rà soát học sinh đi lại khó khăn, bi tác động bởi thiên tai có kế hoạch dạy học phù hợp.
- Hiệu trưởng các trường tùy theo tình hình cụ thể diễn biến của thời tiết và đặc điểm của từng điểm trường, chủ động xin ý kiến của Chủ tịch UBND xã và thông báo cho học sinh nghỉ học khi bão, lũ xảy ra, nhất là những nơi bị chia cắt giao thông.
9. Trạm y tế xã
- Làm tốt công tác cấp cứu, sơ cứu kịp thời người bị nạn; chủ động chuẩn bị vật tư y tế, cơ số thuốc đảm bảo cho sơ cứu ban đầu, bố trí cán bộ y, bác sỹ sẵn sàng phục vụ khi có thiên tai gây tai nạn về người; chủ động phòng, chống các dịch bệnh phát sinh sau lũ bão. 
- Lập kế hoạch phun hóa chất phòng, chống dịch bệnh trên người có nguy cơ xảy ra sau thiên tai. Phối hợp với phòng Kinh tế xử lý các điểm bị ô nhiễm môi trường, công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, khắc phục hậu quả thiên tai.
[bookmark: _GoBack]10. Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã
- Tham mưu UBND xã ban hành các văn bản chỉ đạo, kế hoạch kiểm tra đôn đốc, hướng dẫn chủ rừng xây dựng và tổ chức thực hiện các phương án, kế hoạch phòng cháy, chữa cháy rừng.
- Kiểm soát việc khai thác gỗ, mở đường của người dân để vận chuyển lâm sản làm mất lớp mặt đất tự nhiên, thảm thực vật tạo ra xóa mòn, điểm nguy cơ sạt lở, trên các sườn, đỉnh núi. Trong các đợt nước lũ tuyên truyền, vận động người dân không được bè gỗ, vớt củi trên các sông, suối.
- Theo dõi thông tin cảnh báo cháy rừng trên hệ thống thông tin cảnh báo của Chi Cục Kiểm lâm để phát hiện, thông báo, kiểm tra, nhằm chủ động thực hiện các biện pháp ngăn ngừa hiệu quả ngay tại cơ sở; đồng thời chuẩn bị các phương tiện, thiết bị, dụng cụ chữa cháy rừng và bố trí lực lượng thường trực 24/24 giờ trong thời kỳ cao điểm nắng nóng, sẵn sàng ứng cứu khi có cháy rừng xảy ra theo phương châm “4 tại chỗ”. 
11. Các trạm quản lý, bảo vệ rừng
Thường xuyên theo dõi thông tin cảnh báo cháy rừng trên hệ thống, bản tin, tình hình thời tiết, cử lực lượng thường xuyên trực 24/24h, kiểm tra phát hiện kịp thời các khu vực có nguy cơ cháy rừng xảy ra. Quản lý tốt công tác bảo vệ rừng, nhất là đối với rừng tự nhiên, không để người dân xâm phạm, lấn chiếm trái phép.
12. Thôn trưởng các thôn
- Cùng với Bí thư chi bộ, Ban công tác Mặt trận thôn triển khai nhiệm vụ phòng chống thiên tai, thông tin kịp thời đến từng người dân được biết về tình hình thời tiết và thiên tai có thể xảy ra trên địa bàn.
- Cùng với lực lượng của Ban chỉ huy PCTT và TKCN xã và thành viên phụ trách vận động nhân dân chủ động ứng phó, không chủ quan trước thiên tai.
- Chịu trách nhiệm theo dõi tình hình thiên tai tại thôn và báo cáo về Ban chỉ huy PCTT và TKCN xã tình hình thiên tai, thiệt hại để được hỗ kịp thời. Phối hợp thống kê thiệt hại sau thiên tai, hỗ trợ cấp phát các mặt hàng cứu trợ cho nhân dân.
Trên đây là kết quả công tác PCTT và TKCN năm 2024 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2025. UBND xã Đặng Thuỳ Trâm kính báo cáo./.
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