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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐẶNG THÙY TRÂM
Số:        /BC-UBND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Xã Đặng Thùy Trâm, ngày      tháng 8 năm 2025


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trong thời gian qua trên địa bàn 




Thực hiện Công văn số 1631/UBND-KTTH ngày 20/8/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo thình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của các địa phương trong thời gian qua. Ủy ban nhân dân xã Đặng Thùy Trâm báo cáo như sau:

I. Đặc điểm, tình hình

Xã Đặng Thùy Trâm được hình thành từ ngày 01/7/2025 sau sắp xếp (từ 02 xã Ba Trang và Ba Khâm, huyện Ba Tơ cũ), cách tỉnh Quảng Ngãi 80 km về phía Tây Nam, có diện tích tự nhiên 199,40 km2. Xã có 8 thôn, 1.302 hộ, 4.496 khẩu. 

Phía Đông: Giáp phường Đức Phổ và xã Khánh Cường;

Phía Tây: Giáp xã Ba Tơ và xã Ba Tô;

Phía Nam: Giáp tỉnh Gia Lai;

Phía Bắc: Giáp xã Nguyễn Nghiêm và xã Ba Động.

Xã Đặng Thùy Trâm là một xã miền núi, địa bàn rộng có độ dốc lớn, đồng bào dân tộc Hre chiếm trên 99%, ngành nghề chủ yếu là sản xuất nông, lâm nghiệp, đời sống Nhân dân còn nhiều khó khăn.
II. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản và phát triển nông thôn

- Nông nghiệp

+ Về trồng trọt: Nhiệm vụ trọng tâm của trồng trọt là tổ chức thu hoạch lúa vụ Đông xuân năm 2024 – 2025 và đưa 100% diện tích đất lúa nước vào sản xuất vụ hè thu năm 2025, đến thời điểm báo cáo đã tổ chức thu hoạch trên 87,2% gieo sạ
. Tổ chức chỉ đạo nhân dân chăm sóc các loại cay mì 107 ha, cây đậu phụng 2,5 ha, rau các loại 9,8 ha.
+ Về Chăn nuôi - Thú y - Khuyến nông: Công tác chăn nuôi được quan tâm chỉ đạo, ổn định duy trì đàn gia súc 2.983 con
, đàn gia cầm ước 12.530 con. UBND xã đang thực hiện đợt 2 tháng cao điểm tiêu độc môi trường, tiêm phòng các loại vacxin theo hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn cấp trên. Tuy nhiên trong tháng 8 tình hình dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã đã xảy ra, tổng số lợn bị bệnh dịch tả Lợn Châu Phi bị bệnh phải tiêu hủy với số lượng 66 con. UBND xã đã thực hiện nghiêm hướng dẫn xử lý lợn bị bệnh và tổ chức xử lý môi trường cũng như thực hiện công tác tiêu độc khử trùng tại các điểm bị dịch tả lợn và các vùng lân cận.

- Thủy sản: Phát triển nuôi trồng thủy sản quy mô nhỏ, diện tích nuôi trồng chủ yếu trên cơ sở thực hiện các mô hình và thả trong các ao, hồ, đập tự nhiên, diện tích nuôi trồng trên đia bàn xa khoảng 0,4 ha.
-  Lâm nghiệp: Công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng được quan tâm chỉ đạo thực hiện. UBND xã đã thành lập Ban Chỉ đạo phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2020 – 2025, thường xuyên chỉ đạo tổ chức tuần tra, truy quét tại rừng, kiểm tra, kiểm soát lâm sản đúng theo quy định. Diện tích trồng rừng tập trung ước đạt: 535 ha; Diện tích khai thác rừng trồng đạt 535 ha; Sản lượng khai thác đạt 53.500 m3.
- Môi trường: Thực hiện đúng quy định về xử lý đơn thư về đất đai, không để xảy ra tình trạng khiếu nại, khiếu kiện vượt cấp. Công tác bảo vệ môi trường được đảm bảo; thường xuyên chỉ đạo quản lý tình hình khai thác khoáng sản trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện công tác tổng kiểm kê đất đai và Quy hoạch nông thôn mới theo quy định của cấp trên.
- Về giảm nghèo: Thành lập Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2021 – 2025; Tổng hợp, cập nhật và báo cáo dữ liệu phục vụ xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu hộ nghèo, hộ cận nghèo để kết nối với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Chỉ đạo triển khai công tác rà soát, điều tra hộ nghèo năm 2025 trên địa bàn xã theo kế hoạch.
b) Công nghiệp. Thương mại - dịch vụ: Sản xuất công nghiệp trên địa bàn chủ yếu là thành phần kinh tế cá thể, chưa phát triển so với tình hình chung của địa phương, tỷ lệ hộ sử dụng điện đến nay đạt 99,7%.
c) Giao thông vận tải, quy hoạch: Triển khai thực hiện công tác đảm bảo giao thông các tuyến đường trên địa bàn, kiểm tra công tác duy tu, sửa chữa, nâng cấp các tuyến đường tạo thuận lợi cho việc đi lại, vận chuyển hàng hóa; đang thực hiện rà soát, hợp nhất 02 quy hoạch chung trên địa bàn xã cũ để thẩm định, phê duyệt thực hiện.
d)  Đầu tư xây dựng cơ bản: Sau xác nhập UBND xã chỉ mới tiếp nhận bàn giao từ đơn vị cũ 03 công trình: (1) Công trình nối tiếp BTXM tổ Sa Lung đi Tài Lụi với tổng kinh phí thực hiện 1.055.000.000 đồng; (2) Nối tiếp đường BRXM trường Mầm non Hố Sâu đi Gò Rốc, kinh phí 1.137.000.000đồng; (3) Công trình đường BTXM từ Ngã ba Lâm trường đi Hố Sâu, kinh phí 1.022.000.000 đồng;  các công trình đã hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng, đang tổng hợp hồ sơ quyết toán dự án hoàn thành.
đ) Thu - chi ngân sách nhà nước: Công tác thu chi ngân sách nhà nước đảm bảo thu đúng, thu đủ theo quy định của Luật ngân sách và các quy định của nhà nước, thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong công tác quản lý ngân sách ở địa phương. Đã thực hiện chi lương và các khoảng phụ cấp tháng 7,8/2025 đúng thời gian quy định.
2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội
a) Về giáo dục: Tổng kết năm học 2024 – 2025 và điều tra, đề nghị giữ chuẩn phổ cập giáo dục trẻ em 5 tuổi, học sinh tiểu học và trung học cơ sở. Tổng số học sinh đến cuối năm học 2024 – 2025 từ bậc mầm non đến THCS là 585 học sinh. Chỉ đạo công tác chuẩn bị các điều kiện cho kế hoạch năm học 2025-2026 ở các cấp học; tổ chức kiểm tra cơ sở hạ tầng để sữa chữa trước năm học mới, đồng thời phối hợp cùng ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các ban ngành liên quan vận động phụ huynh đưa học sinh đến lớp đạt kết quả cao.
b) Về y tế: Triển khai thực hiện có hiệu quả, trang thiết bị phục vụ công tác khám, chữa bệnh đã được trang bị cơ bản đáp ứng yêu cầu, công tác tiêm chủng mở rộng được thực hiện hàng tháng. không xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm. Tổ chức 02 đợt chiến dịch uống Vitamin A, theo dõi tình trạng suy dinh dưỡng về cân nặng và chiều cao theo tuổi hàng quí, hàng năm, đánh giá tỷ lệ suy dinh dưỡng. Theo dõi sự phát triển, biến động về dân số. khám sàng lọc bệnh không lây nhiễm cho người từ 40 tuổi trở lên đạt kết quả tốt.  Phối hợp vớ Ban Chỉ huy Quân sự xã tham gia khám nghĩa vụ quân sự cho độ tuổi 17 tại địa phương. 
c) Thông tin, truyền thông - văn hóa - thể thao 

Lập kế hoạch và tổ chức thực hiện tuyên truyền Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 và kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. Phát động phong trào “ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” năm 2025.

Tuyên truyền cho người dân về các chế độ hỗ trợ của nhà nước cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số sống ở vùng đặc biệt khó khăn gồm quà chọ hộ nghèo, hộ cận nghèo của Mặt Trận TQVN tỉnh, cấp mặt hàng thiết yếu tết nguyên đán; tuyên truyền công tác chuyển đổi số tại thôn Bùi Hui, thôn Kon Dóc và thôn Kon Riêng theo kế hoạch của UBND xã đề ra, kết quả đạt được hơn 470 lượt người tham gia.

Tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2020 -2025 lần thứ nhất; tổ chức sự kiện văn hóa ẩm thực, trưng bày các sản phẩm địa phương và đêm nhạc tại thảo nguyên Bùi Hui – Chạm vào mây. Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt mọi chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước. Tổ chức tuyên truyền ngày lễ Cách mạng tháng 8 và 80 năm Quốc khánh ngày 02/9/1945 – 02/9/2025.
d) Công tác dân tộc, Lao động – thương binh và xã hội
- Công tác dân tộc: Thực hiện đầy đủ, kịp thời công tác dân tộc, lao động, việc làm, chính sách xã hội theo quy định của nhà nước. Thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, chính sách, pháp luật của nhà nước; nắm chắc tình hình tư tưởng, đời sống của nhân dân, kịp thời giải quyết các vấn đề chính đáng của nhân dân, tổ chức thăm hỏi và kiểm tra việc cấp các mặt hàng thiết yếu không thu tiên cho người dân tộc thiểu số, chi trả tiền điện cho hộ nghèo, tiền chính sách của các đối tượng chính sách cũng như đối tượng bảo trợ xã hội nằm đảm bảo công tác quản lý nhà nước trong công tác dân tộc và các chính sách trên địa bàn xã.
- Chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế: Thực hiện rà soát đối tượng thực hiện theo Nghị định số 176/2025/NĐ-CP ngày 30/6/2025 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm xã hội về trợ cấp hưu trí xã hội với kết quả có 124 đối tượng và 54 đối tượng đang đề nghị hưởng mới hưu trí theo Nghị định. Đã đề nghị hưởng trợ cấp hưu trí xã hội cho 01 hồ sơ; ban hành Quyết định thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng cho đối tượng BTXH: 4 đối tượng, đề nghị báo giảm BHYT cho 02 đối tượng và báo tăng 02 đối tượng.
- Chính sách người có công: Ủy ban nhân dân xã thực hiện nghiêm túc các chính sách đối với người có công, thường xuyên quan tâm gặp mặt, thăm hỏi, động viên các gia đình chính sách nhân các ngày lễ, tết và đặc biệt là kỷ niệm 78 năm Ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2025), UBND xã đã tổ chức thăm tặng quà cho 16 đối tượng người có công, mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng, với tổng số tiền 8.000.000 đồng; tổ chức dâng hoa tại nơi hy sinh của Anh hùng, Liệt sỹ, Bác sĩ Đặng Thùy Trâm (tổ Đồng Lớn, thôn Nước Đang). Phối hợp với Đoàn công tác tỉnh Quảng Ngãi do Đồng chí Nguyễn Cao Phúc - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh cùng đoàn công tác đã trao tặng 03 suất quà cho đối tượng người có công tiêu biểu, trị giá 1.500.000 đồng/suất, với tổng số tiền 4.500.000 đồng.

3. Ứng dụng công nghệ thông tin chính quyền số; chuyển đổi số; hạ tầng thông tin

 UBND xã đã chỉ đạo triển khai Trang thông tin điện tử của các trường học thuộc UBND xã Đặng Thùy Trâm; cung cấp thông tin khai báo tài khoản tham gia giải quyết thủ tục hành chính trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh; hoàn thiện cấu hình và cập nhật thông tin Trang thông tin điện tử xã Xã Đặng Thùy Trâm tại địa chỉ https://dangthuytram.quangngai.gov.vn/.

Cũng cố lại hệ thống đường truyền Internet để đảm bảo cho công tác hoạt động thường xuyên của UBND xã cũng như Trung tâm phục vụ hành chính công trong công tác giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân được kịp thời.
4. Về Cải cách hành chính

Để có cơ sở đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ về công tác cải cách hành chính, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch Cải cách hành chính năm 2025; tổ chức niêm yết công khai các thủ tục hành chính tại Trung tâm hành chính công của xã và vận hành có hiệu quả trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, doanh nghiệp và công dân, không có hồ sơ trễ hẹn trong giải quyết thủ tục hành chính tại địa phương.
5. Công tác tổ chức nhà nước, quốc phòng, an ninh, công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
a) Công tác Tổ chức nhà nước

- Công tác kiện toàn hệ thống tổ chức sau sắp sếp: Trên cơ sở các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã về thành lập Trung tâm hành chính công, các Phòng thuộc UBND xã, Ủy ban nhân dân xã đã kịp thời ban hành các Quyết định về việc bổ nhiệm các chức danh lãnh đạo cấp Phó của các đơn vị thuộc UBND xã như Phó Giám đốc Trung tâm hành chính công, Phó Chánh Văn phòng HĐND&UBND, Phó Phòng kinh tế, Phó Phòng Văn hóa – xã hội. Ban hành Quyết định thành lập Trung tâm dịch vụ công của xã để cung ứng các dịch vụ sự nghiệp cơ bản cho người dân trên địa bàn xã. Sau khi sắp xếp UBND xã ban hành Quyết định về chức năng nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị để tham mưu cho UBND xã thực hiện công tác quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực có liên quan, đồng thời kịp thời ban hành Quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cá nhân ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc; thực hiện tiếp nhận và ban hành các Quyết định kiện toàn các Hội đặc thù thuộc UBND xã kịp thời và đúng quy định. 
.
b) Công tác cán bộ, công chức, viên chức và người hoạt động không chuyên trách

- Công tác cán bộ, công chức, viên chức: Trên cơ sở các Quyết định chuyển công tác của Cán bộ, Công chức về xã mới xã Đặng Thùy Trâm của UBND huyện, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành các quyết định tiếp nhận và bổ nhiệm (đối với vị trí chức danh bổ nhiệm) và bố trí Công chức vào các phòng chuyên môn thuộc UBND xã với 32 định biên, cụ thể: tiếp nhận và bổ nhiệm 11 cán bộ; tiếp nhận và phân công nhiệm vụ cho 21 công chức; bổ nhiệm lại Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường trên địa bàn xã.

- Công tác đối với Người hoạt động không chuyên trách xã: Tổng số người hoạt động không chuyên trách trước đây của xã là 23 người, trên cơ sở Hướng dẫn của các cơ quan thẩm quyền cấp trên, hiện nay UBND xã đã tổ chức làm việc trực tiếp để nghe tâm tư nguyện vọng của từng cá nhân để giải quyết chế độ nghỉ việc theo nguyện vọng hoặc bố trí công tác, kết quả triển khai có 09 hồ sơ đăng ký nghỉ việc theo chế độ, số còn lại đã được UBND xã trưng dụng bố trí làm việc tại các Phòng chuyên môn thuộc UBND xã.

Tăng cường công tác kỹ luật, kỹ cương hành chính tại Ủy ban nhân dân xã theo Quyết định số 48/2021/QĐ-UBND, ngày 22/9/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Quảng Ngãi, cũng như Chỉ thị 31 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương không sử dụng bia, rượu trong buổi trưa của ngày làm việc
c) Thực hiện công tác đề nghị giải quyết chế độ 178/2025/NĐ-CP

Đến thời điểm báo cáo xã có 13 hồ sơ xin nghỉ chế độ 178 của Chính phủ, trong đó, khối UBND xã có 09 hồ sơ; khối Đảng có 04 hồ sơ, đã trình các cơ quan chức năng quyết định và đến nay đã có quyết định cho phép 13 cán bộ, công chức, viên chức nghỉ việc.

d) Quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội
Thực hiện nghiêm công tác trực 12/24 và trực Lễ, Tết cơ bản nghiêm túc, đúng thời gian quy định; Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do huyện và tỉnh tổ chức quân số tham gia đạt 100%.
Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững, ổn định. Tuy nhiên, còn xảy ra 03 vụ vi phạm về trật tự xã hội tăng 01 vụ so với cùng kỳ năm 2024; vi phạm về pháp luật về môi trường xảy ra 02 vụ là sử dụng xung kích điện khai thác thủy sản trái pháp luật, tăng 02 vụ so với cùng kỳ năm 2023; Trật tự an toàn giao thông xảy ra 01 vụ/01 người chết (người ngoài địa phương) tăng 01 vụ so với năm 2024. Thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý cư trú, tạm trú đúng quy định của pháp luật, đồng thời tổ chức thành công ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc.
đ) Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
- Ủy ban nhân dân xã mới đã ban hành Quyết định tiếp công dân định kỳ của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã và tiếp công dân thường xuyên của công chức, nhằm kịp thời giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân tại địa phương, đồng thời Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã đã tổ chức đối thoại với nhân dân tại thôn Nước Đang vào ngày 21/8/2025 để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, và những ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân trên địa bàn xã.

- Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân, cán bộ, công chức thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và nâng cao trách nhiệm phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại địa phương.
III. Hạn chế, nguyên nhân
1. Hạn chế

a) Kinh tế : Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng có thực hiện nhưng còn ít; sản lượng các loại cây trồng đạt thấp. Số lượng đàn gia súc, gia cầm duy trì chưa ổn định. Tình trạng người dân lấn chiếm đất rừng tự nhiên để trồng cây keo nguyên liệu cũng như khai thác, vận chuyển gỗ trái pháp luật còn xảy ra.

b) Lĩnh vực văn hóa - xã hội
- Một số học sinh đi học giã gạo vẫn còn xảy ra; tình trạng lớp ghép ở các điểm trường thôn còn khá phổ biến trên địa bàn xã.
- Công tác khám, chữa bệnh tại Trạm y tế xã tuy được cải thiện nhưng vẫn chưa thật sự đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe ngày càng cao của người dân; Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng còn cao.
- Tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo đa chiều giai đoạn 2022 - 2025 so với tổng số hộ ở mức cao (37,5%).
- Công tác đưa người lao động đi làm việc ở ngước ngoài theo hợp đồng không đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra, đào tạo nghề cho lao động nông thôn chưa được triển khai thực hiện.
2. Nguyên nhân
a) Về kinh tế

- Người dân chưa mạnh dạn chuyển đổi đất lúa một vụ do thiếu nước tưới sang trồng các loại cây trồng cạn; địa hình miền núi, ruộng chủ yếu là bậc thang, diện tích manh mún, nhỏ lẻ, thời tiết khắc nghiệt; kỹ thuật chăm sóc đàn gia súc của một số hộ chăn nuôi còn nhiều hạn chế, thời tiết vào mùa mưa lạnh, khó chăn thả, hơn nữa giá cả thị trường không ổn định nên nhiều hộ dân sau khi xuất chuồng không tái đàn. 
- Địa bàn xã rộng, lực lượng quản lý bảo vệ rừng ít, sự phối hợp giữa các chủ rừng với các hộ nhận khoán đôi khi thiếu chặt chẽ. Bên cạnh đó, một số bộ phận nhân dân nhận thức pháp luật còn hạn chế nên còn xảy ra tình trạng lấn chiếm đất rừng tự nhiên; khai thác, vận chuyển gỗ trái pháp luật còn xảy ra.
b) Về Văn hóa – xã hội
- Cơ sở hạ tầng các điểm trường còn nhiều khó khăn, xuống cấp, cơ sở vật chất không đảm bảo theo qui định.
- Cơ sở y tế vật chất không đảm bảo, cơ sở hạ tầng xuống cấp, đội ngũ y, Bác sĩ còn thiếu nên công tác khám chữa bệnh còn nhiều khó khăn.
c) Về tổ chức nhà nước, quốc phòng, an ninh
- Khối lượng công việc nhiều, trực thuộc nhiều Sở ngành, số lượng biên chế ít nên trong quá trình giải quyết công việc chưa đáp ứng theo thời gian quy định.
- Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận tầng lớp nhân dân còn thấp, trong khi đó công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật của các ngành chưa thường xuyên, thiếu quyết liệt.
III. Khó khăn: Ủy ban nhân dân xã Đặng Thùy Trâm được thành lập từ ngày 01/7/2025, là xã đặc biệt khó khăn, địa hình đi lại khó khăn, hiểm trở nên trong công tác phát triển kinh tế - xã hội vẫn còn nhiều khó khăn, vướng mắc nhất định, cụ thể:

1. Trồng trọt: Đập, kênh, mương thủy lợi phục vụ tưới tiêu tuy được nhà nước quan tâm nhưng mới chỉ đạt trên 60% diện tịch, đất đai bạc màu (có vùng không có cây gì sinh trưởng được), vào mùa mưa thời tiết khắc nghiệt, gió lớn, lạnh nên rất khó khăn trong việc phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp.
2. Chăn nuôi: Công tác chăn nuôi chưa được nhân dân duy trì và phát triển đàn, vì vào mùa mưa thời tiết lạnh nên rất khó cho việc chăm sóc đàn và duy trì phát triển đàn gia súc, gia cầm.
3. Thương mại: Địa bàn rộng, dân cư sống rãi rác và cách xa khu trung tâm nên việc nên việc buôn bán, giao thương khó phát triển. Doanh thu từ công nghiệp, thương mại và dịch vụ, giao thông vận tải trên địa bàn xã thấp. Một số vùng chưa được đầu tư điện lưới quốc gia, sóng di động còn lõm ở một số nơi, khu dân cư sinh sống.
4. Giao thông và hạ tầng: Một số đường xuống các thôn chưa được đầu tư (khoảng 13 km/2 thôn) và các tuyến đường thôn đi lại rất khó khăn, mùa mưa lầy lội qua các cánh rừng phòng hộ, tự nhiên ảnh hưởng rất lớn cho nhân dân trong việc đi lại mua bán để phát triển kinh tế và đưa đón các cháu đến trường. Việc đầu tư phải thực hiện chuyển đổi các loại rừng, nhất là trên địa bàn xã có diện tích rừng tự nhiên, phòng hộ lớn. Trên địa bàn có một số vị trí dân cư có nguy cơ sạt lở cao nhưng chưa được đầu tư do phải chuyển đổi, quy hoạch diện tích rừng phòng hộ, rừng tự nhiên để đầu tư khu tái định cư theo quy định.
5. Giáo dục: Cơ sở hạ tầng ở các điểm trường xuống cấp nghiêm trọng, vật chất, trang thiết bị chưa đảm bảo theo quy định. Các thôn cách xa điểm trường trung tâm nên chưa được đầu tư đúng mức, có hệ thống bán trú chưa đáp ứng được nhu cầu.
6. Nhà văn hóa: Các điểm thôn được đầu tư đã xuống cấp nghiêm trọng,

các thiết chế trong nhà văn hóa chưa được đầu tư.
7. Hộ nghèo, cận nghèo 490 hộ (theo chuẩn nghèo đa chiều, 100% dân tộc Hre) chiếm 39,07% tổng số hộ trên địa bàn xã: Đời sống nhân dân còn gặp nhiều khó khăn, thu nhập thấp, việc chuyển đổi giống cây trồng chưa hiệu quả.

* Tóm lại: Tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn xã Đặng Thùy Trâm tiếp tục có bước phát triển ổn định; các hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ được duy trì và có chuyển biến tích cực. Công tác phòng, chống dịch bệnh được triển khai đồng bộ, hiệu quả, góp phần kiểm soát và không để bùng phát dịch trên diện rộng. Quốc phòng, an ninh được giữ vững, tình hình chính trị ổn định, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; các vụ việc phát sinh được xử lý kịp thời, không để xảy ra điểm nóng. Công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực tiếp tục được tăng cường, đời sống nhân dân ngày càng được cải thiện, tạo tiền đề thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian tới.

Bên cạnh đó, tình hình kinh tế - xã hội của xã cũng gặp không ít khó khăn, thách thức, đó là: Giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp, tiểu thủ, công nghiệp, thương mại dịch vụ, giao thông vận tải có tăng so với năm trước, nhưng thiếu bền vững, chưa tương xứng với tiềm năng của xã; nhiều chỉ tiêu không đạt kế hoạch đề ra; tình trạng lấn chiếm đất rừng tự nhiên, phá rừng trái pháp luật còn xảy ra; số vụ vi phạm trật tự xã hội, môi trường vẫn còn xảy ra.
IV. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện đến cuối năm 2025
1. Phát triển kinh tế 
a)  Lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; giảm nghèo và môi trường
- Tổ chức thu hoạch lúa vụ Hè Thu năm 2025, xây dựng kế hoạch thực hiện công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng vụ Đông xuân 2025 - 2026. Xây dựng và thực hiện Kế hoạch phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm để đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh đảm bảo thường xuyên và liên tục. Triển khai đồng bộ các giải pháp phòng cháy, chữa cháy rừng; tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền công tác trồng và phát triển rừng trồng cây gỗ lớn, rừng trồng chuyển hóa từ cây gỗ nhỏ sang cây gỗ lớn, kiểm tra công tác giống cây trồng lâm nghiệp. Quản lý tốt các công trình thuỷ lợi, thực hiện các nguồn vốn mục tiêu, có kế hoạch duy tu, sửa chữa bảo dưỡng công trình phục vụ sản xuất nông nghiệp theo quy định. Tổ chức triển khai công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng, quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng. (Sau khi có Hướng dẫn của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân xã thành lập Ban Chỉ huy phòng thủ dân sự theo quy định).
- Tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia. Sử dụng hiệu quả các nguồn vốn từ các chương trình mục tiêu quốc gia để thực hiện các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, hỗ trợ tạo điều kiện cho người dân phát triển kinh tế.
- Nâng cao chất lượng công tác quản lý đất đai, giải quyết các vụ tranh chấp, khiếu nại về đất đai. Kiểm tra công tác bảo vệ môi trường, tài nguyên, khoáng sản; thường xuyên kiểm tra và cương quyết xử lý tình trạng khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép trên địa bàn xã. 

- Thực hiện tốt Luật phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, các quy định về quản lý, sử dụng tài sản công.
- Rà soát, đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và đầu tư công năm 2025, 05 năm 2021 – 2025; Xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và kế hoạch đầu tư công năm 2025, 05 năm 2026 – 2030 và Kế hoạch tài chính 03 năm 2026 – 2028.

b) Lĩnh vực công nghiệp, thương mại - dịch vụ, giao thông vận tải, quy hoạch
Tăng cường công tác kiểm tra giá cả, chất lượng hàng hóa đối với các hộ kinh doanh. Kêu gọi đầu tư, khuyến khích phát triển và mở rộng các cơ sở dịch vụ, khai thác tiềm năng du lịch tại địa phương và các điểm văn hóa, lịch sử thu hút khách tham quan. Phát triển và nâng cao chất lượng các sản phẩm du lịch hiện có, đồng thời đẩy mạnh quá trình xã hội hoá hoạt động du lịch. Hỗ trợ Doanh nghiệp, Hợp tác xã, hộ kinh doanh trong công tác quảng bá, giới thiệu phát huy các sản phẩm đặt trưng của huyện nhất là các sản phẩm đã được cấp giấy chứng nhận đăng ký bảo hộ nhãn hiệu, sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP. Phối hợp với doanh nghiệp, hộ kinh doanh phát triển các mặt hàng đặc trưng của xã thành sản phẩm hàng hóa.

c) Thu - chi ngân sách nhà nước, đầu tư phát triển: Đẩy mạnh công tác giải ngân các nguồn vốn; Quản lý tốt công tác thu - chi ngân sách Nhà nước, tăng cường quản lý thuế; khai thác triệt để mọi nguồn thu, thu đúng, thu đủ, kiên quyết chống thất thu, đảm bảo hoạt động chi thường xuyên và đột xuất, chi đúng mục lục ngân sách.
2. Về văn hóa - xã hội
a) Giáo dục
Chỉ đạo các đơn vị trường học trực thuộc đảm bảo các hoạt động thực hiện nhiệm vụ trong năm học 2025-2026. Tăng cường công tác giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, phối hợp tổ chức các buổi tuyên truyền, giáo dục pháp luật, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội; Kiểm tra đánh giá kiểm định chất lượng trường đạt chuẩn Quốc gia.
Tổ chức khai giảng năm học 2025 -2026 đối với các bậc học trên địa bàn xã, vận động phụ huynh đưa học sinh ra lớp đầu năm học đạt 100%.
b) Y tế: Thực hiện có hiệu quả, thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân. Chủ động phòng, chống có hiệu quả các loại hình dịch bệnh trong cộng đồng. Tăng cường công tác truyền thông bằng nhiều hình thức. Đẩy mạnh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, vệ sinh môi trường, chăm sóc sức khỏe định kỳ. Quản lý, kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh, chế biến thực phẩm trên địa bàn.
c) Thông tin, truyền thông - văn hóa - thể thao: Tiếp tục thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”. Tăng cường tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong việc phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng.

d) Công tác dân tộc: Thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về công tác dân tộc, tín ngưỡng, tôn giáo. Thực hiện nhiệm vụ Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2025. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức của Nhân dân trên địa bàn về hậu quả của tảo hôn.
đ) Công tác lao động - thương binh và xã hội

Chỉ đạo thực hiện hiệu quả, đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng các chính sách ưu đãi Người có công, an sinh xã hội. Rà soát, đối chiếu làm sạch và nhập dữ liệu Người có công, BTXH. Tiếp tục cập nhật tài khoản và thanh toán trong chi trả ASXH dưới hình thức không dùng tiền mặt. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài. Tổ chức thực hiện tốt công tác trẻ em và bình đẳng giới. 
3. Về công tác tổ chức nhà nước, cải cách hành chính, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và phòng, chống tham nhũng
a) Công tác tổ chức nhà nước 
Sắp xếp lại đội ngũ cán bộ, công chức sau sáp nhập theo hướng tinh gọn, hiệu quả, đảm bảo ổn định tư tưởng cán bộ, nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước, tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; Tiếp tục đẩy mạnh cải cách công vụ, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; khắc phục, xử lý tình trạng đùn đẩy, né tránh, thiếu trách nhiệm trong thi hành công vụ, đồng thời tăng cường công tác kiểm tra chấn chỉnh nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, năng lực công tác của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
b) Cải cách hành chính, chuyển đổi số, Đề án 06/CP
Đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính đảm bảo phục vụ người dân thuận lợi hơn trong điều kiện địa bàn rộng. Triển khai thực hiện kết nối cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với hoạt động tiếp nhận hồ sơ, giải quyết thủ tục hành chính và các lĩnh vực liên quan. Tiếp tục thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ của Đề án 06/CP. Tăng cường bảo vệ an toàn trên môi trường mạng thông qua tuyên truyền nâng cao nhận thức, phổ biến kiến thức, phổ cập kỹ năng đảm bảo an toàn thông tin cho người dân. Đẩy mạnh quản lý, giám sát thông tin trên mạng nhằm loại bỏ các thông tin xấu độc, sai sự thật gây ảnh hưởng không tốt đối với xã hội. 

c) Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, phòng, chống tham nhũng
Tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật nhằm hạn chế khiếu kiện đông người, vượt cấp, không để xảy ra điểm nóng, bảo đảm an toàn, an ninh trật tự trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí, công tác đăng ký và quản lý hộ tịch, chứng thực, nuôi con nuôi. Nâng cao chất lượng công tác hoà giải ở cơ sở. 
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật sâu rộng trong nhân dân. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng, thẩm định văn bản quy phạm pháp luật. Thực hiện tốt công tác đăng ký và quản lý hộ tịch, chứng thực, nuôi con nuôi. Nâng cao chất lượng công tác hoà giải ở cơ sở. 
4. Quốc phòng, an ninh 

Duy trì nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm; xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự các ngày lễ và các sự kiện chính trị trọng đại trong năm. Thực hiện tốt nhiệm vụ quân sự địa phương và đảm bảo công tác tuyển quân năm 2026 đạt chỉ tiêu. 
Tăng cường công tác nắm, dự báo, đánh giá sát tình hình, giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm an ninh trật tự, kịp thời xử lý tốt các tình huống, không để bị động, bất ngờ, giải quyết tốt các vấn đề phức tạp về an ninh trật tự. Triển khai thực hiện đồng bộ, quyết liệt, có hiệu quả các đợt cao điểm tấn công, trấn áp các loại tội phạm. Thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
UBND xã Đặng Thùy Trâm kính báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở ban, ngành có liên quan theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;

- Sở Tài chính;

- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Sở Công thương;

- Sở Xây dựng;

- Sở Khoa học và Công nghệ;


- Sở Nội vụ;
- Sở Dân tộc và Tôn giáo;

- Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Sở Y tế;
- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Mặt trận TQVN xã;

- Các cơ quan Ban ngành xã;

- Lưu: VT,KT.(lmtuan)
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CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Vân


� Tổng diện tích gieo sạ cả năm 342,6/357,6 ha, đạt 95,8% so với tổng diện tích gieo sạ. Vụ Đông xuân năm 2024 – 2025 diện tích gieo sạ 217,6 ha, năng suát 56 tạ/ha, sản lượng 1414,4 tấn. Diện tích gieo sạ vụ hè thu 125 ha, năng suất bình quân 52,5 tạ/ha. Giảm 15 ha do thiếu nước, nhân dân đưa diện tích chân ruộng cao chuyển đổi sang cây trồng cạn, như mì, đậu phụng, lang…


� Đàn trâu 2.031 con; đàn bò 12 con; đàn dê 56 con; đàn heo 884 con


� tiếp nhận Hội Chữ thập đỏ xã Ba Trang, Hội Chữ thập đỏ xã Ba Khâm thành Hội Chữ thập đỏ xã Đặng Thùy Trâm; tiếp nhận Hội người Cao tuổi xã Ba Trang, Hội người Cao tuổi xã Ba Khâm thành Hội người Cao Tuổi xã Đặng Thùy Trâm; tiếp nhận Hội Khuyến học xã Ba Trang, Hội Khuyến học xã Ba Khâm, thành Hội Khuyến học xã Đặng Thùy Trâm; tiếp nhận Hội nạn nhân Chất độc Da Cam /Đioxin xã Ba Trang, Hội nạn nhân Chất độc Da Cam /Đioxin xã Ba Khâm, thành Hội nạn nhân Chất độc Da Cam /Đioxin xã Đặng Thùy Trâm; tiếp nhận Hội Cựu TNXP xã Ba Trang, Hội Cựu TNXP xã Ba Khâm, thành Hội Cựu TNXP xã Đặng Thùy Trâm.





