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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐẶNG THUỲ TRÂM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:          /UBND-KT
	Xã Đặng Thuỳ Trâm, ngày      tháng 8 năm 2025

	V/v tặng quà cho nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9


	

	Kính gửi:


	
- Ủy ban Mặt trặn tổ quốc Việt Nam xã;
- Công an xã;
- Văn phòng HĐND&UBND xã;
- Các Phòng: Kinh tế xã, Văn hóa - Xã hội xã;
- Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã;
- Trưởng thôn trên địa bàn xã.




Căn cứ Nghị quyết số 263/NQ-CP ngày 29/8/2025 của Chính phủ về việc tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9; 
Căn cứ Quyết định số 1867/QĐ-TTg ngày 29/8/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc bổ sung có mục tiêu từ ngân sách Trung ương cho ngân sách địa phương để tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
Căn cứ Công văn số 13578/BTC-NSNN ngày 29/8/2025 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn việc tặng quà người dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
 Căn cứ Công văn số 2052/UBND-KGVX ngày 30/8/2025 về việc tặng quà người dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
Để kịp thời triển khai việc tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 trên địa bàn xã Đặng Thùy Trâm. Chủ tịch UBND xã có ý kiến như sau:
1. Thời gian tặng quà, đối tượng và mức quà tặng, kinh phí thực hiện
- Việc tặng quà phải hoàn thành trong ngày 01/9/2025; trường hợp vì lý do khách quan, người dân được nhận quà sau thời hạn này, nhưng chậm nhất không quá ngày 15/9/2025.
- Đối tượng và mức quà tặng thực hiện theo quy định tại Khoản 1 và 2 Điều 1 Nghị quyết số 263/2025/NQ-CP.
- Kinh phí thực hiện từ nguồn kinh phí bổ sung có mục tiêu từ ngân sách tỉnh cho ngân sách xã.
[bookmark: _GoBack]- Địa điểm tặng quà : Tại nhà Văn hóa thôn, Thời gian theo Thông báo của phòng Văn hóa – Xã hội xã.
- Cấp theo đại diện hộ gia đình: Khi đi nhận tiền mang theo điện thoại thông minh có cài VneiD (trường hợp không có điện thoại thông minh thì mang theo căn cước).
2. Công an xã
- Lập danh sách tặng quà theo các biểu mẫu tại Công văn số 13578/BTC-NSNN và bàn giao cho UBND xã qua Phòng Văn hóa- Xã hội xã hoàn thành trong ngày 31/8/2025.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Công an tỉnh hướng dẫn, chỉ đạo.
3. Phòng Kinh tế xã
- Ngay sau khi có Quyết định bổ sung kinh phí tặng quà của Ủy ban nhân dân tỉnh, kịp thời tham mưu UBND xã ban hành quyết định phân bổ kinh phí và phối hợp Phòng Giao dịch số 21- Kho bạc nhà nước khu vực XV thực hiện rút bổ sung mục tiêu từ ngân sách tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp với  Phòng Văn hóa – Xã hội xã, Công an xã tổng hợp báo cáo số đối tượng, kinh phí thực hiện tặng quà.
- Đảm bảo nguồn kinh phí để Phòng Văn hóa – Xã hội thực hiện tặng quà; trường hợp thiếu kinh phí, chủ động tham mưu UBND xã báo cáo Sở Tài chính để được bổ sung sau; trường hợp dư kinh phí phải hoàn trả ngân sách tỉnh kinh phí còn dư.
4. Phòng Văn hóa – Xã hội xã 
- Tham mưu UBND xã thành lập các tổ tặng quà trực tiếp bằng tiền tổ chức tập trung tại nhà văn hóa thôn; trường hợp đối với các đối tượng lớn tuổi, bệnh tật hoặc sức khỏe yếu không đảm bảo đến điểm tập trung để nhận quà thì tổ tặng quà phải đi trực tiếp đến từng nhà.
- Phối hợp Phòng Giao dịch số 21- Kho bạc nhà nước khu vực XV thực hiện rút kinh phí và chi tặng quà cho nhân dân theo danh sách Công an xã đã bàn giao bảo đảm đúng đối tượng, an toàn, kịp thời, công khai, minh bạch.
- Chủ trì, phối hợp với Công an xã thực hiện kiểm tra tình trạng của người đến nhận trên phần mềm chi trả ASXH trước khi tặng quà để không xảy ra trùng lặp. Trường hợp phần mềm hiển thị chưa nhận quà thì thực hiện tặng quà theo quy định và cập nhật kết quả tặng quà cho người nhận trên phần mềm chi trả ASXH; trường hợp phần mềm hiển thị đã nhận quà thì có quyền từ chối tặng quà và thông báo lý do cho người đến nhận.
- Trong quá trình thực hiện, trường hợp thiếu kinh phí, báo cáo UBND xã qua Phòng Kinh tế xã để được bổ sung kịp thời, không để chậm trễ; trường hợp dư kinh phí phải hoàn trả ngân sách xã kinh phí còn dư.
5. Văn phòng HĐND&UBND xã
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị chuẩn bị nguồn lực, nhân lực phục vụ công tác tổ chức tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
6. Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã
Tập trung tuyên truyền bằng nhiều hình thức về việc tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
7. Trưởng thôn trên địa bàn xã
Phối hợp với Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã tuyên truyền cho nhân dân và phối hợp với Phòng Văn hóa – Xã hội thực hiện tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
8. Đề nghị Ủy ban Mặt trặn tổ quốc Việt Nam xã
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, giám sát việc chi trả cho các đối tượng được nhận quà nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị khẩn trơng thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Đảng ủy;
- TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT, KTPhuoc.

	CHỦ TỊCH



Nguyễn Thị Vân



