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QUYẾT ĐỊNH
Về việc phân bổ kinh phí tặng quà nhân dân nhân dịp
kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9

ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ ĐẶNG THÙY TRÂM

	Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; 
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Chứng khoán, Luật Kế toán, Luật Kiểm toán độc lập, Luật Ngân sách Nhà nước, Luật Quản lý, sử dụng tài sản công, Luật Quản lý thuế, Luật Thuế thu nhập cá nhân, Luật Dự trữ quốc gia, Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 29/11/2024; 
Căn cứ Nghị quyết số 263/NQ-CP ngày 29/8/2025 của Chính phủ về việc tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9; 
Căn cứ Công văn số 13578/BTC-NSNN ngày 29/8/2025 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn việc tặng quà người dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
Căn cứ Quyết định số 61/QĐ-UBND ngày 31/8/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc bổ sung kinh phí tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
Theo đề nghị của Trưởng phòng Kinh tế xã Đặng Thùy Trâm tại Công văn số 21/KT ngày 31/8/2025.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phân bổ kinh phí tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9, với tổng số tiền 452.200.000 đồng (Bằng chữ: Bốn trăm năm mươi hai triệu hai trăm ngàn đồng) chi tiết như phụ lục đính kèm.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Trưởng Phòng Kinh tế xã có trách nhiệm
a) Giải quyết kinh phí theo Điều 1 của Quyết định này từ nguồn kinh phí được giao tại Quyết định số 61/QĐ-UBND. Đảm bảo nguồn kinh phí để Phòng Văn hóa – Xã hội thực hiện tặng quà; trường hợp thiếu kinh phí, chủ động tham mưu UBND xã báo cáo Sở Tài chính để được bổ sung sau; trường hợp dư kinh phí phải hoàn trả ngân sách tỉnh kinh phí còn dư. Đồng thời, tham mưu UBND xã quyết toán theo quy định hiện hành.
b) Chủ trì, phối hợp với Trưởng Phòng Văn hóa – Xã hội và Trưởng Công xã tham mưu UBND xã báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tài chính trước ngày 25/9/2025.
2. Trưởng Phòng Văn hóa – Xã hội xã có trách nhiệm 
[bookmark: _GoBack]a) Chủ trì, phối hợp với Công an xã tổ chức thực hiện chi trả đảm bảo theo hướng dẫn của bộ Tài chính tại Công văn số 13578/BTC-NSNN. Trong quá trình thực hiện, trường hợp thiếu kinh phí, chủ động sử dụng ngân sách của đơn vị để đảm bảo tặng quà đầy đủ, kịp thời cho người dân sau đó báo cáo UBND xã qua Phòng Kinh tế xã để được bổ sung; trường hợp dư kinh phí phải hoàn trả ngân sách xã kinh phí còn dư.
b) Chịu trách nhiệm quản lý, sử sụng kinh phí tại Điều 1 Quyết định này đúng mục đích, đúng đối tượng và thanh quyết toán kinh phí theo đúng quy định hiện hành.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Điều 4. Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã, Trưởng các Phòng: Kinh tế, Văn hóa – Xã hội xã, Công an xã và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 4;	
- Sở Tài chính;
- Thường trực Đảng ủy;
- Thường trực HĐND xã;
- PGD số 21-KBNN KV XV;
- CT, các PCT UBND xã;
- UBMTTQ VN xã;
- Trưởng thôn;
- Lưu: VT, KTPhuoc.
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