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	UBND XÃ ĐẶNG THÙY TRÂM
PHÒNG KINH TẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 14/TTr-KT
	Xã Đặng Thùy Trâm, ngày 31 tháng 8 năm 2025



TỜ TRÌNH
Về việc thành lập lực lượng tham gia giám sát, tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu phi tại hộ ông Phạm Văn Gối và hộ chăn nuôi bà Phạm Thị Lốt,
thôn Cây Muối, xã Đặng Thùy Trâm

Kính gửi: Chủ tịch UBND xã Đặng Thùy Trâm
	
Căn cứ Luật Thú y ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Nghị định số 116/2025/NĐ-CP ngày 05/6/2025 của Chính phủ quy định về chính sách hỗ trợ khắc phục dịch bệnh động vật;
Căn cứ Quyết định số 972/QĐ-TTg ngày 07/7/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch Quốc gia phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi giai đoạn 2020-2025;
Căn cứ Công điện số 31/CĐ-TTg ngày 04/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về triển khai đồng bộ, quyết liệt, có hiệu quả các giải pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm;
Căn cứ Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định về phòng, chống dịch bệnh động vật trên cạn; Thông tư số 24/2019/TT-BNNPTNT ngày 24/12/2019 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Thông tư số 09/2021/TT-BNNPTNT ngày 12/8/2021 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
Căn cứ Quyết định số 195/QĐ-UBND ngày 29/8/2025 của Chủ tịch UBND xã Đặng Thùy Trâm về việc tiêu hủy heo bị bệnh Dịch tả lợn Châu Phi của hộ chăn nuôi ông Phạm Văn Gối và hộ chăn nuôi bà Phạm Thị Lốt, thôn Cây Muối, xã Đặng Thùy Trâm;
Phòng Kinh tế kính trình Chủ tịch UBND xã thành lập lực lượng tham gia giám sát, lực lượng tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu phi cụ thể như sau:
1. Thành lập lực lượng tham gia giám sát, lực lượng tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu phi tại hộ ông Phạm Văn Gối và hộ chăn nuôi bà Phạm Thị Lốt, thôn Cây Muối:
Gồm các ông (bà) có tên sau:
	* Lực lượng giám sát:
1. Ông Nguyễn Văn, Phó Chủ tịch UBND xã - Tổ trưởng;
2. Ông Lê Minh Tuấn, Phó trưởng Phòng Kinh tế xã - Tổ phó;
3. Bà Trần Thị  Bảo Hằng, Phó giám đốc TTCUDVC xã;
4. Ông Lê Văn Thành, Công chức Phòng Kinh tế xã;
5. Ông Võ Văn Hoàng, cán bộ Công an xã.
* Lực lượng tham gia tiêu hủy:
1. Ông Lê Quang Thành, Viên chức TTCUDVC xã;
2. Bà Phạm Thị Liên, Viên chức TTCUDVC xã;
3. Ông Phạm Văn Chênh, Thú y viên;
4. Ông Phạm Văn Vun, nông dân;
5. Phạm Văn Cháy, nông dân;
6. Ông Phạm Văn Phương, nông dân;
7. Ông Phạm Văn Hơi, nông dân;
8. Phạm Văn Muôn, nông dân.
2. Số lượng tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu phi:
Tổng số lượng tiêu hủy heo bị dịch tả lợn Châu phi: 15 con, trong đó:
- Tại hộ ông Phạm Văn Gối với số lượng 01 con (Lợn nái);
- Tại hộ bà Phạm Thị Lốt, với số lượng 14 con (gồm lợn nái 03 con, lợn con 11 con).
3. Thời gian thực hiện tiêu hủy: Ngày 31/8/2025.
4. Nhiệm vụ của lực lượng tham gia giám sát, lực lượng tiêu hủy:
Tham gia xác định số lượng, trọng lượng lợn trước khi tiến hành tiêu hủy để làm cơ sở hỗ trợ thiệt hại cho người dân theo quy định hiện hành của Nhà nước. Thực hiện biện pháp tiêu huỷ theo đúng quy trình kỹ thuật, tiêu độc khử trùng khu vực nuôi và khu vực tiêu huỷ. Thực hiện chế độ theo quy định hiện hành.
Kính trình Chủ tịch UBND xã xem xét và Quyết định để triển khai thực hiện tiêu hủy heo bị bệnh Dịch tả lợn Châu Phi của hộ chăn nuôi theo quy định./.
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